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Programok a Művelődési-házban 

Idősek klubja  

Grósz Edit kulturális munkatárs minden pénteken várja az idősebb korosztály tagjait  

09:30-tól 14:00-ig. 

Programok: 

 beszélgetés 

 filmvetítés 

 társasjátékozás 

Gyermekfoglalkozások 

Szombati napokon, a facebook-on előre meghirdetett időpontokban. 

Programok: 

 kreatív kézműves foglalkozások 

 társasjátékozás 

 rajzfilm vetítés 

9 éves kor alatt a gyermek szülői felügyelet mellett vehetnek részt a foglalkozásokon.  

Mindenkit arra kérünk, hogy csak akkor jöjjön a közösségi térbe, ha egészséges. Az iskolából 

betegség, esetleg karantén miatt távol maradó gyermekek a Művelődési-házba sem jöhetnek be! 

 

Könyvtári kölcsönzés 

Könyvkölcsönzési igények jelezhetőek minden munkanapon, munkaidőben a +3630/941 75 83-as számon.  

Kölcsönzött könyv leadására, vagy előre egyeztetett átvételére a Községházán is lehetőség van 

munkaidőben, illetve szombatonként a gyermekfoglalkozások meghirdetett időpontjában.  

 

 

Rossz időket élünk, hogy fessem ki jónak?  

Ki hisz ma Százéves Jövendőmondónak?  

Mikor maga sem hisz, öreg csont, magának,  

Húzván gond gyümölcse vén ágát nyakának?  

 

Mégis, hivatalból, ő lévén az ember,  

Kinél a naptáros jobb időket rendel,  

Varázsló-süvegét most is félrecsapva,  

Üti a jövendő kongó űrét csapra:  

 

Csorduljon sok jóval a sok jövő hónap,  

Rossz nap elmaradjon, több legyen a jó nap,  

A rossz úgy se jöjjön, ha ki tán hivatja, -  

Ez legyen az új év legszebbik divatja! 

 



 

Boldog új évet? - Megszokásból kívántunk az elmúlt hetekben boldog új évet egymásnak. Miközben tudjuk, 

hogy nehezebb év vár ránk, mint ami mögöttünk van. Jövedelmünk, nyugdíjunk vásárló értéke folyamatosan 

csökken és a jövő pedig kiszámíthatatlanná vált. 

Boldogok ettől még lehetünk, csak nehezebben. Ahhoz, hogy a boldogsághoz szükséges elégedettség töltsön el 

bennünket, nem a saját múlt évünkhöz kell hasonlítanunk a ránk váró évet, hanem szélesebb körben kell 

széttekintenünk: mennyi mindenünk megvan, ami egyre több ember számára csak álom. Békében élünk, van 

lehetőségünk az önellátásunkért tenni, - és még sorolhatnánk. Hogy jobb évünk lesz-e, nem tudhatjuk. Talán, 

ha mi magunk igyekszünk jobbá válni, - akkor könnyebben. 

Kedves karácsony-váró találkozással zárult 

a múlt év. Sokak szerint az utóbbi évek 

legjobb karácsonyi alkalma volt. A havon 

kívül semmi sem hiányzott a karácsonyi 

hangulathoz.   

Köszönetet mondunk mindenkinek, aki 

elfogadta a meghívást. Tudatában kell 

lennünk annak, hogy ilyenkor nem a 

látvány, a zene, a lepény meg a forralt bor, 

hanem a találkozás, a beszélgetések, az 

együttlét adja az ünnep értékét. 

A karácsonyt megelőző héten tartottuk az új 

Településrendezési Eszköz ismertetését és a 

falufejlesztési Fórumot.  A megjelentek 

lényeges módosításra nem tettek javaslatot. 

A lakossági véleményezési időszak a fórum 

után nyolc nappal lezárult. Jelenleg az illetékes hatóságok és szervezetek tanulmányozhatják Ipolytölgyes 

előttünk álló húsz évnyi fejlődésének irányait bemutató anyagot. 

Bízunk benne, hogy minél előbb megkezdhetjük a Falufejlesztési Fórumon bemutatott nagyobb fejlesztési 

munkákat. 

A temetőben a tájba illő urnafal tervezése már elkezdődött. 

Itt jegyezzük meg, hogy pár éve tölgy fejfákat készíttettünk a korhadó fejfák pótlására. Az akkor jelzett igények 

szerint még a neveket is beleégettük.  

Az alábbi nevekkel készült fejfákért nem jelentkezett a megrendelő: Gál György, Márton Rozália,  

Szalai Erzsébet. Kérjük, akinek hozzátartozója a felsoroltak valamelyike, - jöjjön a fejfáért. 

Folyamatban van az iskola megvétele az Egyházközségtől.  

Itt a vízitúrizmus kiszolgálásra alkalmas telephelyet fogunk kialakítani. Az udvarban tároljuk a hajókat, ugyanitt 

lehetőséget adunk a túrázóknak a sátrazáshoz. A tanítói lakásban 

vizesblokkot alakítunk ki a kempingezőknek. De lesz itt raktár és iroda is 

vízitúrizmus tevékenységünkhöz. 

A tanteremben széleskörű szakmai összefogással Ipoly múzeum létesül. 

Ezekre a célokra pályázati támogatást remélhetünk, bár ezek átfutási ideje 

nagyon lassú. Egyelőre az épület állagának további romlását fogjuk 

megállítani. 

Az Egyházközség a befolyó vételárból a templomot fogja felújítani, ami 

szintén az egész falu számára jelent időtálló értéket. 

 

Önkormányzatunk újabb rangos elismerésben részesült: A szakemberekből 

álló Településfejlesztési Szövetség közösségi szolgáltatások kategóriában 

különdíjjal ismerte el az Ipolytölgyesen folyó munkát.  

 

 

 



Megújult a honlapunk. A nyolc éve készített honlapot az elmúlt években szerzett felhasználói, - elsősorban 

lakossági - tapasztalatok alapján alakítottuk át. A célunk az, hogy minden lényeges önkormányzati és közösségi 

információ könnyen elérhető legyen a Tölgyesiek számára. 

A múlt évben indított "Okos Önkormányzat", helyi üzenő applikáció iránt minimális volt az érdeklődés, ezért 

ezt a szolgáltatást megszüntetjük. 

 

Cserge Pál községi bíró 

 

A második világháború előtt az volt a jellemző, hogy a megválasztott bíró, elöljárók, községi képviselők kitöltötték 

választási időszakukat – általában a három esztendőt –, s akik élvezték a község támogatását, azokat újraválasztották, 

némelyeket többször is. 1945 után más idők jártak, más szelek fújtak… A kis településeken is erőteljessé vált a 

pártosodás, sőt a pártoskodás.  

1948. évi május hó 9-én a képviselőtestület által megtartott rendkívüli közgyűlésen az egyesült munkáspárt (azaz a 

Magyar Dolgozók Pártja) a bírói állásra jelöli Varga Károlyt; a független kisgazdapárt és a parasztpárt Cserge Pált; a 

közgyámi állásra a munkáspárt Staud Pált, a kisgazda és ppárt ifj. Ese Gábort; I. esküdti tisztségre a munkáspárt Véber 

Józsefet, a kisgazda és ppárt Vesztig Lajost jelöli; a II. esküdti állásra a munkáspárt ifj. Kiss Mihályt, a kisgazda és ppárt 

Rostás Vincét jelöli. 

19/1948. Kgysz. Véghatározat 

Leadatott 14 érvényes szavazat, melyből 6 szavazat esett Varga Károlyra, 8 szavazat Cserge Pálra. Ennek eredményeként 

Cserge Pál jelentetett ki a község törvényesen megválasztott bírójának. A közgyám állásánál leadatott 14 érvényes 

szavazat, melyből 6 esett Staud Pálra, és 8 ifj. Ese Gáborra, ennek eredményeként ifj. Ese Gábor jelentetett ki 

törvényesen megválasztott községi közgyámnak. I. esküdti állásnál leadatott 14 érvényes szavazat, ebből Véber Józsefre 

esett 6, Vesztig Lajosra 8 szavazat, ennek eredményeként Vesztig Lajos jelentetett ki törvényesen megválasztott I. 

községi esküdtnek. II. esküdti állásra leadatott 14 érvényes szavazat, ebből 5 szavazat esett ifj. Kiss Mihályra, és 9 

szavazat Rostás Vincére. Ennek eredményeként Rostás Vince jelentetett ki törvényesen megválasztott II. községi 

esküdtnek.  

Cserge Pál községi bíró, ifj. Ese Gábor közgyám és Vesztig Lajos az előírt esküt letették.  

Varga László községi képviselő-testületi tag az egységes munkáspártok nevében kifogásolja, hogy a megválasztott 

elöljárók között egy munkáspárti elöljárósági tag sincs, amit annak tulajdonít, hogy a szavazásban az elöljáróság 2 tagja 

is részt vett.  

Körjegyző Varga László észrevételére megjegyzi, hogy az 1886. XXII. tc. szerint a körjegyző a képviselőtestületnek 

szavazati joggal bíró tagja. Kijelenti, hogy az egyesült munkáspártnak tagja és úgy tiltakozik az ellen, hogy éppen 

személyét tekintik annak, hogy a munkáspárt ellen szavazott akkor, amikor a szavazás titkos volt. 

Az 1949. évi első közgyűlésen érdekes témát tárgyaltak a községi képviselők, melyet a felvett jegyzőkönyv teljes 

terjedelmű közlésével teszünk áttekinthetővé: 

Jegyzőkönyv 

Készült Ipolytölgyesen, 1949. évi január hó 31-én megtartott rendkívüli közgyűlés alkalmával 

Jelen vannak: Cserge Pál községi bíró elnöklete mellett Varga János, Nagy Ferenc, Drinka József, ifj. Kiss Mihály Varga 

László, Jobbágy József, Sztankovics Rezső, Rostás Nándor, Varga Károly, Vesztig Lajos, Molnár János, ifj. Ese Gábor, Véber 

József képviselő-testületi tagok, valamint Hajnal József körjegyző. 

Elnök a megjelentek üdvözlése után megállapítja, hogy a közgyűlés összehívása szabályszerű. A jegyzőkönyv 

hitelesítésére ifj. Kiss Mihály és Rostás Nándor képviselőtestületi tagokat kéri fel, a közgyűlést megnyitja. 

Tárgy: Ipolytölgyes 3 hónapos munkatervének összeállítása 

Előadó körjegyző ismertette a képviselő-testület előtt a községek 3 hónapos munkatervének tárgyában kiadott felsőbb 

rendelkezéseket, egész terjedelmében felolvasta az MDP képviselő-testületi tagok részére kiadott pártutasítást. A 3 

hónapos munkaterv összeállításánál felhívja a képviselő-testület figyelmét, hogy megvalósítandóként olyan célokat 

tűzzön ki, amelyek anyagilag is biztosítva vannak, illetve amelyeknek munkabiztosítása révén a megvalósítása 

keresztülvihető. Tekintettel arra, hogy a község anyagi ereje igen gyenge, az egyes megvalósítandó munkaterveket,  mint 

tudott dolog, a községi elöljáróság a népi szerveken túlmenően egy előadás keretében az egész falu lakosságával 

egyetértően tárgyalta meg, azon elgondolásból elindulva, hogy a megvalósítandó tervek a községből induljanak ki, és 

ezáltal mint saját elhatározásuk keresztül is vihetők legyenek.   

  



Ennek a sorozatos megbeszélésnek eredményeként a község és a népi szervek az alább olyan 8 munkatervet tettek 

magukévá, melyeknek elfogadása a községi képviselő-testület hatáskörébe tartozik. Ezen munkaterv fontosabb elemei 

a célok megvalósításának részletezésével a következő lenne: 

ad 2. Villanybevezetés előmozdítása 

A képviselő-testület ugyancsak a falu lakosságának közóhajából elindulva egyhangú határozattal kimondta, hogy a 

község mielőbbi villamosításának érdekében, miután pénzbeli fedezettel nem rendelkezik, a villamosításhoz szükséges 

összes oszlopoknak a község határába eső részét díjtalanul szállítja ki a lakosság, és ugyanezen oszlopok helyeinek 

kiásását díjtalanul vállalja. Ezen munkákat a falu lakossága önkéntes megajánlás útján végezné el. Utasítja a képviselő-

testület a községi elöljáróságot, hogy az 5 éves terv összeállítása előtt tegyen előterjesztést az illetékes hatóságoknak, 

hogy ezen felajánlás figyelembe vétele mellett a község villamosítása már az első terv év munkaprogramjába vétessék 

fel. 

ad 3. Községi közkút rendbehozatala 

A képviselő-testület egyhangú határozattal kimondotta, hogy a községi közkutat rendbe hozatja. Utasítja a községi 

elöljáróságot, hogy a szükséges 1 drb. cementgyűrűt szerezze be, s annak behelyezése után a kutat és környékét hozassa 

rendbe és a felmerülő költségeket a községi pénztár a hitelkeret terhére fizesse ki. 

ad 4. Hősi temető gondozása 

A háborús események során a község határában hősi halált halt orosz katonák a községi temető melletti köztéren 

temettettek el. A költségvetésbe beállított hitelkeret – bár törölve lett ugyan – azonban mégis a hősök iránti kegyeletből 

a sírok gondozása elsőrendű feladat, s éppen ezért a képviselőtestület kimondja, hogy Szölgyén József ipolytölgyesi 

lakost a sírok gondozásával megbízza. A megállapodás alapján felhívja őt, hogy az idő javulásával a sírokat azonnal hozza 

rendbe, orgona vagy hasonló évelő növényből ültessen szegélyt, és a sírok virággal való beültetéséről gondoskodjon. 

Ezen munkáját a községi pénztár megfizeti. Utasítja a képviselő-testület az elöljáróságot, hogy ezen célra megfelelő 

hitelkeret beállításáról gondoskodjon. 

ad. 5. Községi jégverem megtöltése 

A községi képviselő-testület egyhangú határozattal kimondotta, hogy a község jégvermét közerővel megtölteti, vagyis 

akinek igája van, azok kötelesek 1-1 szekér jeget díjtalanul beszállítani; akiknek igájuk nincs, azok kötelesek 1-1 nap a 

jégvágásnál és annak betörésénél segédkezni. A községnek ezen célra fedezete nincs, de a jég biztosítása elsőrendű 

közegészségügyi érdek. 

ad. 6. Közdűlőutak jókarbahelyezése 

A képviselő-testület egyhangú határozattal kimondotta, hogy a tél folyamán megrongálódott községi közdűlőutakat a 

tavaszi munkamegkezdése előtt jókarba helyezi. Amint az időjárás megengedi, a községi elöljáróság doboltassa ki, hogy 

minden háztól 1-1 munkabíró férfi köteles ezen célra kiállni, és az útcsinálásánál az elöljáróság által megjelent helyen 

megjelenni. Ezen munkálat a közdűlőutak teljes jókarba helyezéséig tart. Költségvetési hitel nincs, viszont az utak jókarba 

helyezése mezőgazdasági érdek, és így az csak közerő igénybevételével végezhető el. 

            Dr. Koczó József 

                               helytörténeti kutató 

 

 
Telefonos elérhetőségeink 

 Községháza     0630/099 37 37 

 Falugondnok    0630/099 37 38 

 Háziorvosi rendelő   0630/238 33 61 

 Művelődési ház és Könyvtár  0630/941 75 83 

  
 Szelektív hulladékszállítás időpontjai 

01.28.     02. 15.     03.15.    04. 12.    05. 10.      06. 07.  

 


